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UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DELL'AQUILA

DIPARTIMENTO 3 DELLA DIDATTICA  -  AREA  UFFICI DIDATTICA

Settore II - Dottorati, Assegni di Ricerca, Borse di studio, Tirocini di ricerca

    D.R. n. 2738-2008

      Prot. n. 40880

IL RETTORE

VISTO  il D.R. n. 2243-2008 del 05.08.2008 con il quale è stato indetto, fra l’altro, il concorso per  l’ammissione al corso di dottorato di ricerca in Chimica per l’Ambiente e per i Beni Culturali - XXIV ciclo il cui avviso è stato pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana n. 67 - 4a Serie Speciale del 29.08.2008;

VISTO   il regolamento dei corsi di dottorato di ricerca, ed in particolare l’art. 10;

VISTA la nota del Prof. Giorgio Cerichelli - Coordinatore del dottorato di ricerca in Chimica per l’Ambiente e per i Beni Culturali – datata 25.09.2008;

DECRETA

ART. 1

La Commissione giudicatrice per l’esame di ammissione al corso di dottorato di ricerca in Chimica per l’Ambiente e per i Beni Culturali – XXIV ciclo, con sede amministrativa presso questa Università, è la seguente:

Prof. Giorgio CERICHELLI, ordinario nel settore scientifico disciplinare CHIM/06 – Chimica Organica, Facoltà di Scienze MM.FF.NN., Università degli Studi dell’Aquila

Prof. Aldo DOMENICANO, ordinario nel settore scientifico disciplinare CHIM/02 – Chimica Fisica, Facoltà di Scienze MM.FF.NN., Università degli Studi dell’Aquila

Prof. Massimiliano ASCHI, associato nel settore scientifico disciplinare CHIM/03 – Chimica Generale e Inorganica, Facoltà di Scienze MM.FF.NN., Università degli Studi dell’Aquila.

Le funzioni di Presidente saranno svolte dal professore di prima fascia con maggiore anzianità nel ruolo, quelle di Segretario dal docente associato.

L’Aquila, 2.10.2008
 IL RETTORE

   F.to Ferdinando di Orio

