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TRENO DELLA BIRRA appassionati di enogastronomia, amanti della storia e delle tradizioni dei borghi
L’Aquila  -Sulmona – Pescolanciano    A/R

PROGRAMMA DI GIORNATA 
· 7:00 partenza da Meridiana 
· 8:00 ritrovo in stazione a Sulmona e ritiro dei titoli di viaggio
· 8:30 partenza del treno storico dal binario 
· Itinerario panoramico risalendo la Conca Peligna e il Colle Mitra da Pettorano sul Gizio toccando le stazioni di Cansano e Campo di Giove, nel cuore del Parco Nazionale della Majella.
· I nostri volontari faranno conoscere ai viaggiatori i segreti di questa antica tratta ferroviaria e il territorio attraversato.
· 9:45 arrivo alla stazione di Palena, presso il suggestivo Quarto di Santa Chiara, a quota 1258 metri s.l.m. Sosta intermedia di 60 minuti e accoglienza, sul posto esposizione e degustazione di prodotti tipici delle aziende agricole locali. Possibilità su prenotazione (massimo 30 partecipanti) di degustazione guidata di birre a cura di un noto beer blogger italiano.
· 10:45 partenza del treno storico, attraversando gli Altipiani Maggiori d'Abruzzo e toccando le stazioni di Rivisondoli-Pescocostanzo e Roccaraso fino a scendere sulla valle del Sangro superando Alfedena-Scontrone e Castel di Sangro.
· Entrati in territorio molisano, si percorre l'Alto Molise toccando le stazioni di San Pietro Avellana-Capracotta, Vastogirardi e Carovilli-Roccasicura.
· 12:30 arrivo alla stazione di Pescolanciano-Chiauci. Sul posto accoglienza della comunità locale, successivamente trasferimento in paese, raggiungibile a piedi in pochi minuti.
Sosta per il pranzo all'aperto presso la villa comunale o presso i ristoranti convenzionati paese in festa per il 5° compleanno de La Fucina, birrificio artigianale di Pescolanciano, che per l'occasione organizza una giornata a tema per far conoscere e degustare le proprie birre insieme con altri quattro birrifici.
Un’associazione di home brewer terrà una cotta pubblica, per mostrare come si può produrre una birra in casa, a seguire concorso per home brewers. 
Sarà inoltre possibile visitare l’impianto di produzione del Birrificio La Fucina, avendo come Cicerone il birraio.
Nel pomeriggio possibilità di effettuare visite guidate nei seguenti luoghi di interesse del paese:
· Castello d’Alessandro
· Tratturo Castel di Sangro-Lucera
· Museo dell’arte contadina
· Museo della ceramica
· Birrificio La Fucina
· Mostra concorso Fotografico “Birra Artigianale e Territorio”
16:45 ritrovo in stazione, i volontari LeRotaie saranno a disposizione per l'incarrozzamento
17:00 partenza del treno storico
Itinerario di rientro toccando le stazioni di Carovilli, Castel di Sangro, Roccaraso e Campo di Giove (soste tecniche)
21:00 rientro finale a l’Aquila
QUOTA DI PARTECIPAZIONE VIAGGIO A/R   L’Aquila  -Sulmona – Pescolanciano     
ADULTI - € 40 socio    50 non socio
BAMBINI 4-12 ANNI non compiuti - € 30

PRENOTAZIONI ENTRO 20 GIUGNO 
HO BISOGNO DI SAPERE AL PIÙ PRESTO, E COMUNQUE NON OLTRE IL 20 GIUGNO, CHI È INTERESSATO, POICHÉ, LA PRENOTAZIONE ONLINE  RICHIEDE DI INDICARE IL NUMERO ESATTO DI TUTTI I PARTECIPANTI ALLA VISITA . CON LE VOSTRE ADESIONI, CHE SARANNO QUINDI VINCOLANTI, IO PRENOTERÒ I POSTI SUL TRENO.
Orari indicativi soggetti a lievi modifiche durante la giornata per via della particolare circolazione turistica
In caso di variazione del programma di giornata, verrà inviata una mail di avviso con congruo anticipo.
[bookmark: _GoBack] Durante il viaggio lo staff  LeRotaie è a disposizione per assistenza e per illustrare ai viaggiatori il territorio attraversato e i segreti di questa antica tratta ferroviaria.
Un gruppo di musica popolare sarà in nostra compagnia tra le carrozze d'epoca per tutta la giornata.
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